Организованно-образовательная деятельность по программе «Истоки» с детьми старшей группы (5-6 лет) на тему «Добрые дела».
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад №3 «Светлячок» города Алатыря Чувашской Республики

Конспект разработала Шведова О.В.
Старшая группа (5-6 лет)

ООД № 7

Месяц проведения: март

Тема осваиваемой социокультурной (духовно-нравственной) категории: «Любовь»
Тема ООД: «Добрые дела»

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие». 
Цель: дальнейшее наполнение духовно-нравственной категории «Любовь».
Задачи:

Образовательные: формирование представлений о добрых делах, их значении. 
Развивающие: дальнейшее развитие коммуникативных навыков.
Воспитательные: формирование потребности в социальном соответствии. Формирование мотивации на совершение добрых дел.
Формы организации детей на занятии: подгрупповая.
Формы реализации детских видов деятельности: художественное слово, беседа, рассматривание иллюстраций, игра, слушание художественного произведения, работа в паре, оформление страницы Альбома.
Оборудование или материал к ООД: иллюстрации к сказке «Конек-горбунок», песочные часы, книги № 4 для развития детей 5-6 лет и развития речи «Добрые друзья», карандаши.
Предварительная работа по плану интеграции:
Беседа с детьми о значении добрых дел в жизни, чтение и обсуждение пословиц о добре.
Восприятие художественной литературы: сказка П.П. Ершов «Конек -горбунок», К.Д. Ушинский «На что тебе?». Семейное чтение 2 части «Добрые дела» книги 4.

Русские народные игры: «Гуси и волк», «Муравьи», «Кто с нами?».
Пение: «Мамины помощники» муз. Т.А. Попатенко, «Нынче столько дел» муз. А. Филиппенко.

Место проведения: групповая комната.
Ход ООД:
Подготовительный этап.

I. Присоединение:

Доброе утро дети! Я очень рада видеть вас и ваши добрые улыбки! Давайте возьмемся за руки и расскажем закличку «Ай – лю – ли».

«Ай – лю – ли. Ай – лю – ли,
Наши руки мы сплели.
Мы их подняли повыше –
Получилась красота.

Получились непростые,

Золотые ворота.

Кто в ворота зайдет,
В мир добрых дел попадет.»

Воспитатель: Вот мы и попали с вами в мир добрых дел. Дети посмотрите иллюстрации какой сказки размещены на доске? (П. Ершова «Конек – Горбунок»).
Работа в круге:
- Назовите главного героя этой сказки (Иван).
-Кто был верным другом и помощником Ивана? (Конек – Горбунок).

- Как Иван вместе с Коньком – Горбунком помогли Рыбе – Кит? (Они выпросили прощенье Чудо-Рыбе-кит).

- Почему Рыба – Кит страдал и мучился? (Он проглотил три десятка кораблей).
-Что помогло Иванушке спасти Чудо-Кита? (Доброта и желание помочь, тому кто оказался в беде).

-Какие качества проявил Иван? (послушание, верность данному слову).

- К этой сказке подходит пословица «Добро не забывается». Как вы понимаете эту пословицу? (Рассуждения детей по смыслу пословицы).
- О добрых делах рассказывает нам и произведение К.Д.Ушинского «На что тебе?». Послушайте, пожалуйста, его еще раз. (Чтение произведения воспитателем из книги для развития детей 4-5 лет «Добрая забота»).

Вопросы к детям:

- Какими добрыми делами занят Иван? (Сено косит, коней кормит, в леса ездит, кашу варит, детей учит, «Чтоб на свете могли жить, людям пользу приносить»).
- Почему его можно назвать трудолюбивым? (Работает целый день, с утра до позднего вечера, делает добрые дела).
Вывод воспитателя: не зря говорят: «Жизнь дана на добрые дела».
-А еще в народе говорят: «Делу время – потехе час». Пришло время поиграть.
Русская народная игра «Кто с нами?» поможет вспомнить о нелегком труде крестьянина на земле, его добрых делах. (Описание игры на стр. 22 книги для развития детей 4-5 лет «Добрая забота»).
После игры предложить детям сесть парами за столы
II. Активное занятие №7

Работа в паре «Добрые дела» (стр. 34-35).
Основной этап:

Задание: детям предлагается рассмотреть рисунки в книге «Добрые друзья» (стр. 34-35) и отметить знаком «+» те рисунки, на которых изображены добрые дела детей, объяснить свой выбор.

Этапы работы:

Подготовительный этап.
Воспитатель предлагает подумать и ответить на вопрос: «Как вы понимаете слова «Добрый человек в доброте проживет свой век?»
Индивидуальный этап.

Воспитатель объясняет задание, уточняет всем ли оно понятно. Далее дети работают самостоятельно.
Педагог наблюдает за действиями детей, оказывает необходимую помощь. Особое внимание уделяется тем детям, которые медленно включаются в работу.

Время работы —5 минуты.
Работа в паре.

Детям предлагается внимательно выслушать друг друга и прийти к единому решению.

Время работы —5 минут.

Обсуждение в группе и экспертная оценка.
III. Заключительный этап.

Какие добрые дела вам удалось совершить?

-Дети, спасибо вам за интересную беседу, и я очень надеюсь, что вы всегда будете совершать добрые дела и помогать своим близким.
Оформление страницы Альбома «Добрые дела» (стр.33) вместе с
родителями.
     Экспертная оценка
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Используемая литература:
Истоковедение. Том 5. Издание 4-е, дополненное. -М.: Издательский дом «Истоки», 2009.-224 с.
Книга № 4 для развития детей 5-6 лет «Добрые друзья».

Книга по развитию речи «Добрые друзья». 
Книга для развития детей 4-5 лет «Добрая забота».
